

ZAJÍMAVOSTI.

**Přípravy k výstavě Sverdrupov.**  
Z Christianie se oznamuje: V polovici tohoto měsíce očekáván jest zde příjezd slavné lodi "Fram", zřízené pro polární výpravu Nansenovu, jež za tři měsíce vydá se odtud na novou polární výpravu, tentokrát pod vedením známého kapitána Sverdrupa. "Fram" byl důkladně opraven a sice za osobního dozoru svého stavitele, Colina Archera v Larwiku, jenž použil též příležitosti, podniknouti různá zlepšení. Loď jest nyní aspoň rovněž tak schopna odolati hrozným tlakům ledu, jako na počátku první své cesty. Vše jest zde připraveno, aby, jakmile "Fram" opět opatřen bude stroji, jež byly důkladně ohledány zdejšími inženýry, mohly býti naloženy velké zásoby potravin a stěliiva. Výprava jest opatřena potravinami na plně čtyři roky, ačkoliv Sverdrup jest přesvědčen, že bude se moci vrátit již na podzim roku 1890. Různé druhy šatstva zhotoveny vesměs dle typů, zvolených pro výpravu Nansenovu, rovněž saně, kajaky atd. Za to však nebude mít výprava, jako Nansenova, pušky 8millimetrové, nýbrž 6.5millimetrové. Střely tyto budou jen ze tří čtvrtin své délky opatřeny niklovým pláštěm. Při nárazu se přední část střely sploští, což, jak Sverdrup praví, stačí, aby i největší ledový medvěd utřel ránu naprosto smrtelnou. Výprava čítá bude 13 členů, 11 Norů, dánského zoologa a švédského botanika.

**Světová výstava v Paříži.** Již nyní lze přehlednouti obraz velkých přípravných prací, jež podniknuty pro světovou výstavu. Trocadero zůstane úplně nezměněno a bude ho vhodným způsobem použito. Za to průmyslový palác zmizel již takřka s povrchu země a bude nahrazen dvěma paláci, jež státi budou naproti sobě, v nové avenue, vedoucí od Elysejských polí až k Seině a zvané Avenue Alexandra III. Tak zvaný malý palác, palác Giraultův, jenž se stane majetkem města Paříže, bude r. 1890 spolu s velkými galeriemi obsahovati retrospektivní výstavu umění. Velký palác bude míti délku 195 m. a šířku 46 m. Bude míti tedy o málo menší rozměry než palác průmyslový. Při vchodu k nádhernému průčelí avenue Alexandra III. bude velikolepá vysoká a rozsáhlá vstupní síň s monumentálním schodištěm, vedoucím k hořejším místnostem reprezentativním k umělecké výstavě a ke galeriím. Před mostem Alexandra III. na esplanádě invaditů bude se v pravo a v levo rozkládati nové nádraží západní dráhy, za ním nalézati se budou galerie pro školství a vychovatelství. Po levici bude výstava uměleckého průmyslu, po pravici výstava různých oborů průmyslových. Směrem k polí Marsovu nalézati se budou nejprve pavilony cizích států, s nimiž sousedí výstava námořnictví, jež se táhne až přes Seinu. Podél Cours la Reine, blíže pavillonu města Paříže, budou rozsáhlé prostory pro výstavu zahradnictví a zemědělství. Na úpatí Trocadera, polo na vodě, polo na zemi, vystaveny budou výrobky osad. Ve středu výstavy na polí Marsovu, seskupena budou různá oddělení tím způsobem, že věda, průmysl a umění nalézati se budou proti oddílů pro výrobu potravin, kdež zužitkování materiálu a plodin pomocí strojů bude se díti před očima navštěvovatelů, za kterýmžto účelem podány různé plány a studie. Jako poslední lhůta přihlášek ustanoven 1. únor 1899. Výstava zahájena bude dne 15. dubna, o velikonočních svátcích. Vstupné bude činiti průměrně frank, ale při výmínečných příležitostech může býti zvýšeno rozhodnutím ministerstva.

**Velký průplav z moře Baltického do Černého.** Z Petrohradu se oznamuje: Vláda zakončila právě práce ku přesnému stanovení plánu pro průplav mezi mořem Baltickým a Černým. Průplav bude míti šířku 65 metrů na hladině a 35 metrů na dně a hloubku 8 1/2 metrů. Počíná u Rigy, sleduje tok Dviny až k Dvinaburgu, odkud vede průplav až k městu Leperu a Berezíně, pak touto řekou až k jejímu stoku s Dněprem a odtud Dněprem až k Chersonu na Černém moři. V délce 200 km. dlouho zříditi průplav umělý, na ostatních 1400 km. použije se přirozeného řečiště jedné malé a dvou velkých řek. Mimo přístavy v Rize a Chersonu, na jichž rozšíření se již nyní horlivě pracuje, nalézati se bude na průplavu ještě 15 velkých přístavů, totiž na Dvině Jakobstad a Dvinaburg, na Berezíně Leper, Borisov a Bojnisk, na Dněpru Kyjev, Perejslav, Kaněv, Čerkasij, Kremenčug, Verchnodněprovsk, Jekatěrinoslav, Alexandrovsk, Nikopol, Bereslav a Alješikij. Každé z těchto měst po skončení průplavu bude skutečným mořským přístavem, jenž bude moci pojímati největší lodi, poněvadž hloubka 8 1/2 m. stačí pro největší mořské parníky, jakož i pro plavbu největších obrněnců. Rozumí se, že jde při tomto podniku značnou měrou též o účely vojenské. Patrný značný význam nové této plavební cesty pro obchod zvýšen bude ještě odbočkami, jichž lze dosáti bez velkých obtíží prohloubením některých řek, čímž na př. města Disna na Dvině, Mosyr na Pripetu, Černigov na Desně, Žitomif ve Volyni a Poltava připojeny budou k systému průplavu, města to ležící vesměs na dráhách. Úhrnný náklad na průplav, jeho vydržování a jeho odbočky vypočteno na 200 milionů rublů. Práce mají býti dokončeny během pěti let. Aby byly úspěšny, zřízeny budou všude, kde to možno, ohrady, aby materiál mohl býti opatřován nákladem co nejmenším na dopravu.

**Čimurné věštby pařížské jasnovidky.** — Píše se z Paříže ze dne 3. března: Možno-li viru dát slečnu Couédonově, hrozí světu a zvláště snad Francii mnoho pohrom. Necht' kdokoli si myslí o proslulé jasnovidce té cokoli, tolik jisto, že věštby její se již mnohánásob osvědčily. Tak předpovídala sl. Couédonova pustošivý cyklon z r. 1896, jakož i požár dobročinného bazaru na několik neděl před tímto katastrofami. Poslední věstba byla pronesena před četnou aristokratickou společností, ano, slečna Couédonova označila tehdy též zevrubně i čtvrt Champs-Elysées za tu, kde strašlivý požár vznikne a způsobí zkázu. Není tudíž divu, že mnozí spoléhají také na splnění nejnovějšího její proroctví, které zní česky přeloženo následovně: "Domy vyleti do povětří, města budou sežehnuta, na poplach zazní zvony a sice vše to v čase velmi blízkém." Tato věstba se vztahuje na drefusovskou aféru. Krom toho předpovídá jasnovidka i mor, zeměřesení a objevení se mučedníků, jejichž krev poteče proudy. Věru, samé hrozné věci, jež důvěřivým nahánějí strach. Nuže, qui vivra verri!

**Vodní palác světové výstavy pařížské.** Mezi stavebními projekty příští světové výstavy zaujímá vynikající místo plán profesora Jana Zawieszkého, architekta divadla krakovského, svou originalitou a velikolepostí. Prof. Zawieszki připadá na myšlenku, zříditi imposantní vodní palác, železnou to budovu korunovanou kopulí, terasovitě rozčlánkovanou, jež by úplně byla zahalena splyvajcími spoustami vod. Budova bude mít výšku 100 m.; bude totiž přesahovati nejvyšší budovy. Palác bude míti tři patra, v nichž se spojo-

ti budou tři různé slohy, toskánský, renaissanční a jonský v harmonický celek. Zatím co voda v šumících kaskádách splývati bude po celém povrchu budovy, bude vnitřek její úplně suchý, tak že navštěvovatelé budou se moci beze vší obavy před promoknutím procházet různými místnostmi. Vnitřní místnosti obsahovati budou divadlo rozmanitostí, prostranný restaurační sál, dráhu pro cyklisty a taneční síň. Pomocí výtahovadel a po širokých schodištích bude lze dostati se pohodlně do všech pater. Zvláště nádherný pohled bude poskytovat palác v noci, kdy vodní spousty ozářeny budou elektrickými světly různých barev. Bude to obrázek z tisíc a jedné noci.

AMERICKÝ HUMOR.

Chot' redaktora: "Klobouk, který jsem včera viděla, mně musíš jistě koupit. Skutečně, jest tak krásný — pravá báseň!"  
Manžel: "Dobře víš, že za básně nikdy neplatím!"

Grocerista: "Tak, co chceš, maličký?"  
Kluk: "Máte rozměnit mamince dvoudollar, ona vám jej přinese sama — za týden."

Kněz (k odsouzenému k smrti): "Máte snad ještě nějaké přání, které by mohlo býti splněno, prve než nastoupíte svou poslední cestu?"  
Kandidát šibenice: "Velebný pane, já bych se tuze rád dožil objevení — severní točny."

**Pěkný kompliment.**  
Mladá paní: "Slečno Stázi, proč se vlastně nechcete vdávat?"  
Stázi: "Každá dívka se pro manželství nehodí!"  
Mladá paní: "Proč pak vy byste se nehodila? Každý chváli vaši dobrotu srdce, a není pochyby, že byste byla dobrou manželkou. Že budete dobrou matkou, o tom podala jste důkaz již dříve."

Manžel: Marto, právě čtu v novinách, že na 800 způsobů lze upravit brambory, a ty neznáš ani jeden!  
Lékař: "Máte velice zkažený žaludek. Díe všeho žijete nestříděně?"  
Nemocný: "To ne, ale mé tři dcery chodily v posledním roce do kuchařské školy."

Ve společnosti, ve které byl i slavný italský hudební skladatel Rossini, byla svého času vyzvána jistá dáma něco zazpívat. Po dlouhých cirátech se uvolila přednésti jednu ze skladeb slavného mistra a povstáváje, pravila ku Rossinimu: "Ach, drahý mistře, jak se bojím!" — "A což teprve já!" odvětil Rossini.

Paní A.: "Proč se hádáte stále se svým manželem?"  
Paní B.: "Protože mně on koupí pokaždě na šaty, aby mne udobřil."

Muž: "Myslíš, že si ji opravdu vezme?"  
Žena: "To víš, vždyť si nadávají již nyní."

"Ženo, ale přece bys měla před koupáním změřiti vodu teploměrem!"  
Ona: "Hlouposti, toho není potřebí, přece vím, když dám jebičko do vody a zčervená, že jest voda teplotou a když zmodrá, že jest studenou."

**Emancipace.**  
Přednášky pro posluchačky na universitě v X. začnou 18. Hjnem. Páni profesoři dostanou jich podobizny v úředovně tajemníka.

**Z románu.**  
Nevinné uzardění vzplálo v její lici a zaseptala: "Třem kvetoucím dětem dala jsem život — — !"

Kupec psa: Jestli pak pes, kterého kupuji, jest také přítulným?  
Prodáváč: Bodejť ne, už jsem ho čtyřikrát prodal a on přiběhne mně vždycky nazpátek.

Ve zvěfinci se táže Čalík maminky při pohledu na klec plnou "divokých oslů": Který pak z nich je maminko jejich tatínkem?  
Matka: To nepoznáš sám hned, že ten největší osel musí býti tátou?

Žida zavřeli pro podvodný úpadek a Rebeka nakázala dětem, aby každému, kdo by se po pápovi ptal, řekli, že odjel. Přijde cizinec a ptá se malého Árona, kde je jeho otec?  
Kluk: Odjel.  
Cizinec: A kdy se vrátí?  
Áronek: Za devatenáct měsíců.

**Náhrobní vzpomínka.**  
Zde leží tiše vedle sebe, jeden den je pohltilo nebe, Křišpian a Eulalia Krabička, on švec a ona přýfovaná babička.

Návštěvník: Děťátko, pojď ke maě!  
Malá Bessie: Ne.  
Návštěvník: Ale jen pojď!  
Bessie: Nesmím.  
Návštěvník: A proč?  
Bessie: Protože má tahle sesle dřru.

Budeš povídat o válce, ty že půjdeš?  
Půjdu!  
I mlč, vždyť tvou kuráz za 15 let, co jsem s tebou, jsem s důstatek poznala.

**"Alpha De-Laval"**  
odstředivky smetany  
De Laval Alpha Baby odstředivky smetany byly prvními, vždy neopšimí a nejlacinějšími. Jsou zaručeny, že jsou lepšími, nežli všechny imitace a padělky. Schváleny všemi autoritami. Více než 125,000 jich v užívání. Prodává se jich desetkrát tolik jako ostatních dohromady. Všechny druhy a velikosti \$50 do \$250. — Lístič 85 až \$10 na jedné kráve ročně více nežli usazování mléka a o 85 až 85 na kráve více než odstředivkou naše nápodobující. Zapišete si o novém "Baby" nebo "Dairy".  
Separator katalog č. 268 obsahující hojnost praktických pokynů mlékařských. Th-94-6m  
THE De LAVAL SEPARATOR CO. Randolph & Canal St. 74 Cortland Street Chicago. New York.

**NOVÁ... UNION zvýšená okružní dráha**  
jest nyní otevřena.  
JEDE PO VAN BUREN UL. PŘÍMO PŘED Chicago, Rock Island & Pacific stanicí.  
Cestující, kteří do Chicaga přijedou, mohou po zvýšené dráze dosáhnouti kterékoli části města, aneb za poplatek se navštívití kterékoli obchod v středě města. Vlaky zastavují na Rock Island stanicí každou minutu. Výhodu tuto může skýtati pouze "Great Rock Island dráha".  
Zapišete šestý kolek a obdržíte poštou perspektivní obraz Chicaga v 5 barvách, jenž znázorňuje vše, co si o Chicagu a zvýšené dráze přejete vědět. Mapu tuto měli byste mít, abyste jinde, choete-li město navštíviti, nebydli te v Chicagu. Dopíše na JOHN SEBASTIAN, G. P. A., Chicago, Ill.

**100 DOLLAR FARM ZDARMA!**  
Nejllepší jakosti, bohatá půda v pobíli železnice, potoky a jezera, ohni. bojná gróda. Vše poslední příležitosti k obdržení 100 akřů vřádného pozemku zdarma. Zároveň můžete obdržeti bohaté a lactné pozemky v Sev. Dakotě, Minnesotě, Wisconsinu a Michiganu.  
PŘEVĚDĚTE SE O TOM — vyplati se vám to. O mapě a popisech spisy dopište na D. W. CASSEDAV, Land Industrial Agent "100" Railway, Minneapolis, Minn.

**G. W. PANGLE, M. D.**  
Dobrý Samaritán. 25 roků v činné praxi.  
Čtenář neduhů mužů i žen, majitel světového léčebního herbáře lékař.  
Léčím katarh hlavy, hrdla a plic, neduhy očí a uší—mdloby, mrtvici, neduhy srdce, játer a ledvin, močotok—Brighton nemoc, tance Sv. Víta, revmatismus, krvice, bolest kvasivé a horečné. — Vodnatelnost vyléči se bez užívání vody. Všechny nervosní slabosti a duševní sklíčenost. — Takéž všechny tajné nemoce zahrnující i ztrátu mužnosti. — Nechte do Hot Springs, přijde ke mně.  
Ženám s jich delikátním strojí, vráceno zdraví.  
Pamatujte, že nebehu od nikoho peněz, leč když vím, že mu mohu prospěti.  
Jediny lékař, jenž máe Vám říci, co Vám chybí, aniž by Vám byly kladeny otázky.  
Vzdělanější mohou si doposlati o list s otázkami k vyplnění. Pro muže č. 1, pro ženy č. II. Všechna korespondence úplně soukromá, léky zašlou se po expressu. Zašlete dvoucestý kolek na odpověď.  
Adresujte všechny dopisy na  
G. W. PANGLE, M. D.  
HIT 9m 555 Broadway, Council Bluffs, Ia.

**Postarejte se o budoucnost svých rodin**  
přistoupním k rozvřetenému řádu  
**WOODMEN of the WORLD,**  
jenž vyplácí pojistné správně a rychle.  
JEDNÁNÍ V ŘEČI ČESKÉ  
Hledají se jednatelé, k založení nových táborů. Vřhodné podmínky.  
Dopíše o podrobnosti česky neb anglicky na vrchního velitele  
J. C. ROOT,  
311 Sheely Block, OMAHA, NEB.  
**KUPTĚ SI přeplavní - lístky DO ANEBU Z ČECH U J. J. Havelky**  
ZA NÁSLEDUJÍCÍ CENY:  
Z Chicaga do Bodenbachu \$44.00  
" " Čáslavi . . . . 45.45  
" " Chrudimí . . . . 45.25  
" " Cherub . . . . 44.20  
" " Karlov. Var . . . . 44.60  
" " Klatov . . . . 44.80  
" " Litomyšle . . . . 45.75  
" " Nepomuku . . . . 44.75  
" " Pardubic . . . . 45.30  
" " Plzně . . . . 44.70  
" " Písku . . . . 45.20  
" " Prahy . . . . 44.95  
" " Tábora . . . . 45.80  
" " Domažlic . . . . 45.20  
" " Teplic . . . . 44.55  
Adresujte: J. J. HAVELKA, Lake Shore & Michigan Southern Depot, Chicago, Ill.  
Těž obstarává pojištění za nejnižší ceny č. 144 E. Van Buren St. Room 94.  
**NAVŠTÍVÍTE OMAHU?**  
Jestli ano, nezapomeňte se zastavit ve skvostnězařazeném hostinci a botein  
**J. ONDRÁČKA**  
v čísle 1232 jižní 13. ulice.  
Mimo výtečné liboviny a doutníky obdržíte ta veškeré pohodlí, jako v každém hotelu prvé třídy. Jídla připravována jsou dle způsobu českého i amerického. Hostům z venkova věnuje se zvláštní pozornost a podobného pohodlí jako "Johns" nenašdou nikde.  
Krajané navštívivši Omahu neměli by opomenouti navštíviti  
**..hostinec..**  
roh 6tá a Pacific ul., (pouze block a při východně od nádraží).  
**řízený P. A. KRÉCKEM.**  
Vřtečný Omahařský ležák, dobrá vína, doutníky atd. naleznou tu hosté v hojně zásobě a mimo toho jsou v hostinci tomto bezpečni.